
SONDAJ DE OPINIE 

NATIONAL – IUNIE 2014 

Concluzii principale: 

 

-Victor Ponta, lider in topurile de incredere si de vot pentru alegeri prezidentiale 

-Mircea Diaconu, la acelasi nivel de incredere cu Victor Ponta 

-Klaus Iohannis, scor in zona sumei PNL-PDL 

-Campania electorala a PSD, cea mai apreciata de electorat 

-Traian Basescu, perceput ca cel mai mare rau pentru Romania 

-Calin Popescu Tariceanu, dorit de romani in locul lui Crin Antonescu la conducerea 

PNL 



Ce?  Populatia adulta, neinstitutionalizata folosind metoda CATI. 

Intrebari legate de notorietate si incredere, vot, subiecte actuale 

Esantion 1100 interviuri. Esantion  multistadial cluster, cu selectia 

probabilistica a persoanelor. Esantionul a fost validat pe baza 

datelor INSSE 2009 si recensamantul populatiei 2002. Eroare 

tolerata 3%, la un nivel de probabilitate de 95%. 

Unde? National 

Cand?  5-10  Iunie 2014 

Metodologie si esantion 
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Intr-o directie buna Intr-o directie gresita NS/NR 

Directie Romania 

% 

În general, considerati ca Romania in momentul de fata se indreapta intr-o directie buna sau intr-

o directie gresita? … (% TOTAL Eşantion) 

Nota: de obicei, dupa exercitarea votului, 

creste sensibil numarul celor care cred ca 

directia in care merge tara este buna. 

Este o dovada ca lumea este multumita 

cu ce a votat 
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Incredere in politicieni 

% 

Cata incredere aveti in: … (% multa + foarte multa din  total esantion) 
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Altul 

Kelemen Hunor (UDMR) 

Corneliu Vadim Tudor (PRM) 

Dan Diaconescu (PPDD) 

Catalin Predoiu (PMP) 

Mihai Razvan Ungureanu (FC) 

Klaus Iohannis (PDL-PNL) 

Victor Ponta (PSD + UNPR + PC) 

Alegeri prezidentiale – VOT 

Daca duminica viitoare ar avea loc alegeri prezidentiale si ar candida urmatoarele persoane, Dvs. cu 

cine ati vota? ... (% raspunsuri valide ale celor care  participa la vot) 



VOT – Președinție (turul II) 

Victor Ponta 
59% 

Klaus Johannis 
41% 

Cu cine ati vota pentru functia de presedinte al Romaniei, daca 
in tutul II ar ajunge urmatorii? 

Nota: de notat ca, intr-un eventual tur 2, 

Klaus Iohannis nu poate atrage inca nici 

suma voturilor candidatilor de “dreapta” 



VOT – Președinție (turul II) 

Victor Ponta 
61% 

Mihai Razvan 
Ungureanu 

39% 

Cu cine ati vota pentru functia de presedinte al Romaniei, daca in 
tutul II ar ajunge urmatorii? 

Nota: de notat ca, intr-un eventual tur 2, 

MRU nu poate atrage inca nici suma 

voturilor candidatilor de “dreapta” 



5 

5 

5 

38 

39 

2 

3 

11 

2 

3 

1 

11 

3 

1 

2 

17 

2 

2 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

72 

77 

78 

59 

53 

Ridicam Romania 

Europa in fiecare casa 

Eurocampioni la fapte 

USL traieste 

Mandri ca suntem 
romani 

Alianta PSD-UNPR-PC PNL PDL PMP FC PP-DD NS/NR 

NOTORIETATE - Slogan campanie electorala 

 Din cate stiti dvs. ce partid sau alianta a avut urmatorul slogan in alegerile europarlamentare de 

duminica trecuta?… (% TOTAL Eşantion) 

Nota: scorul ridicat este 

inregistrat de sloganele care 

au generat vizibilitate si chiar 

controverse; o notorietate 

mare au sloganele care s-au 

impus in agenda media 

(pozitiv sau negativ) 
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Mandri ca suntem 
romani 

Ridicam Romania Europa in fiecare 
casa 

Eurocampioni la 
fapte 

NS/NR 

EVALUARE - Cel mai inspirat slogan 

% 

Si dintre solganele pe care vi le-am citit care vi s-a parut cel mai inspirat - indiferent de partidul 

sau alianta care l-a folosit? ... (% TOTAL Eşantion) 

Nota: de notat scorul sub 

media partidului obtinut de 

sloganul PNL, dar si de 

scorul clar peste media 

partidului obtinut de sloganul 

PMP 
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Ideea PSD de a sustine o campanie cu motive populare si cu 
mesaj despre mandria de a fi roman a fost una foarte 

potrivita 

Ideea PNL de a folosi simbolistica Ligii Campionilor in 
campania electorala a fost foarte potrivita 

Ideea PMP de a-l implica pe Traian Basescu drept principal 
sustinator a fost una potrivita 

Total impotriva Oarecum impotriva Oarecum de acord Total de acord NS/NR 

Afirmatii 

În ce măsură sunteți sau nu sunteți de acord cu următoarele afirmații? … (% TOTAL Eşantion) 



11 

20 

32 

22 

35 

37 

8 

4 

9 

6 

7 

9 

10 

8 

15 

16 

53 

42 

41 

37 

22 

9 

12 

20 

7 

19 

Crin Antonescu trebuie sa isi dea demisia si sa se retraga 
din politica dupa aceste alegeri 

Calin Popescu Tariceanu trebuie sa preia conducerea PNL 
in locul lui Crin Antonescu 

Traian Basescu este un mai mare rau pentru Romania decat 
PSD 

Victor Ponta trebuie sa devina candidat la presedintie al 
PSD-UNPR-PC 

Partidele de dreapta conduse de Vasile Blaga si Elena 
Udrea trebuie sa se uneasca la loc 

Total impotriva Oarecum impotriva Oarecum de acord Total de acord NS/NR 

Afirmatii 

În ce măsură sunteți sau nu sunteți de acord cu următoarele afirmații? … (% TOTAL Eşantion) 


